

## берегу: прямая и обратная перспектива их пространств Владимира Мартынова

ещет вера,  
х людей.  
ий

а Мартынова существуют  
рпретациях, встречаясь с  
ом» из вчерашнего дня  
дущее, в новый контекст  
ие. Его внутренняя ина-  
мифология органически  
тся с внешним реаги-  
радикальные стратегии  
ы. Музыкальные «тексты»  
цируют на грани сохра-  
н, резкости и полуостертости,  
временно смертной жизне-  
образа и композиторского

и пропорциональную золотому сечению, пронизанную гностической тайной пифагорейства. Она скрывается в завесах барокко, в его сложных рельефах, обнаруживая свои смыслы в одиноких поисках Эвридики, в копрокинутом взгляде Орфея или в сладчайших звуках Сирен. В этих средиземноморских странствиях идеальное соседствует с возвышенным гиперборейством, временами нарушая линейную ясность Евклида и отчетливость античности, постоянно пересекаясь с трагическим вопросом «быть или не быть?» новейших «осевых» культур.

«Ожидание-забвение» музыкального контекста, транскультурные парадоксы «утраченного времени», живущего в складках и нишах, скрытого и формирующего в сокрытии настоящее, составляет феномен одной из последних композиций Владимира Мартынова «Танцы на берегу». Произведение, написанное для фортепиано и выполненное самим автором, движется в многослойных образах, в неустойчивых равновесиях Телониуса Монка, в эллиптических нетождественных возвращениях-путешествиях композитора к истокам своего становления. Оно растворяется в утратах и наполня-

